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В умовах інтеграційних процесів, які активно розвиваються у світо-
вій економіці, у підприємств виникає необхідність не тільки пристосо-
вуватися до змін у зовнішньому середовищі, а й заздалегідь їх передба-
чувати та активно на них реагувати. Це можливо лише за рахунок оці-
нювання власної конкурентоспроможності. Адже наряду з перевагами 
економічної інтеграції для суб’єктів господарювання, які є активними 
учасниками світового ринку, виникають нові загрози, які обумовлені 
жорсткою конкуренцією. 

Огляд економічної літератури показав, що в зарубіжній та вітчиз-
няній науці та практиці вже існує певний досвід вирішення проблем 
оцінювання конкурентоспроможності підприємства. Серед науковців, 
які присвятили свої праці цьому дослідженню, є такі: І. Ансофф, Г. Азо-
єв, Л. Балабанова, А.  Воронкова, М. Долішій, О. Дуброва, Ю. Іванов,  
М.  Кизим, П. Орлов, І. Піддубний, Л. Піддубна, Н. Тарнавська, О. Ти-
щенко, О. Тридід, Р. Фатхутдинов, К. шваб та ін.

Однак, незважаючи на численні розробки в цій галузі, проблема оці-
нювання міжнародної конкурентоспроможності підприємства з ураху-
ванням сучасних тенденцій, які відбуваються у світовому економічному 
просторі, обумовлює необхідність поглибленого теоретичного обґрун-
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тування наявних і пошуку нових методик до оцінювання міжнародної 
конкурентоспроможності підприємства, що є метою цієї роботи. 

Відповідно до поставленої мети у роботі було конкретизовано еко-
номічну сутність поняття «міжнародна конкурентоспроможність» 
і  проаналізовано наявні методики її оцінювання.

Активізація глобалізаційних процесів, які активно розвиваються 
упродовж останніх десяти років, стала тим фактором, що спонукає до 
дослідження зазначеної проблематики. На підставі вивчення еволюції 
теоретичних поглядів і світового досвіду [1–7] у цьому дослідженні сут-
ність економічного поняття «міжнародна конкурентоспроможність» 
визначається відповідно до розробленого підходу економістом шевчен-
ко М. М. [4]. У зв’язку з цим вона розглядається як здатність підпри-
ємства забезпечувати високий рівень задоволення власними товарами 
певної суспільної потреби порівняно з конкурентами, утримувати та 
зміцнювати стійкі позиції на певних сегментах світового ринку, забезпе-
чувати прибутковість. На думку авторів цього дослідження, саме такий 
підхід є найбільш універсальним у тлумаченні аналізованого поняття.

Проведена систематизація поглядів і критичний аналіз наявних 
точок зору щодо методик оцінювання конкурентоспроможності під-
приємства дозволили виявити, що в науковій літературі [3–6; 8; 9] для 
оцінювання конкурентоспроможності структурних одиниць викорис-
товується цілий ряд методів, які можна класифікувати за різними крите-
ріями, результати наведено у табл. 1.

Однак наведена класифікація не єдина, яка існує у науковій прак-
тиці. Багато дослідників пропонують авторські підходи до вирішення 
зазначеного питання. Так, Л. А. Костюк [7] пропонує поділяти мето-
ди оцінки конкурентоспроможності підприємства на 5 груп: методи 
оцінки конкурентоспроможності підприємства за ринковою часткою; 
матричні методи; методи, засновані на теорії ефективної конкуренції; 
методи, засновані на теорії якості товару та інтегральні методи.

Таким чином, поглиблений теоретичний аналіз наведених у табл. 1 
методик оцінювання дозволив авторам з’ясувати, що суттєвими перева-
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гами серед зазначених методів володіють матричні методи оцінювання 
міжнародної конкурентоспроможності, оскільки мають можливість до-
слідження розвитку конкуренції в динаміці. Теоретичною основою цих 
методів є концепція життєвого циклу товарів, дослідна крива та база да-
них PIMS. Цей метод за наявності повної і достовірної інформації про 
обсяги реалізації забезпечує високу репрезентативність оцінки, однак 
він не позбавлений окремих недоліків, а саме [10]:

не розкриває причин зміни рівня міжнародної конкурентоспро- Λ
можності;
оцінювання конкурентоспроможності підприємства здійснюється  Λ
лише за двома характеристиками.

Отже, в результаті вивчення теоретичних підходів до визначення 
сутності поняття «міжнародна конкурентоспроможність» і методик її 

Таблиця 1
Класифікація методик оцінювання конкурентоспроможності підприємства [6; 8; 9]

Критерій класифікації Методики оцінювання конкурентоспроможності

За способом оцінки якісні;  ▶
кількісні ▶

За формою представлення 
результату

матричні;  ▶
графічні;  ▶
індексні ▶

За ступенем врахування аспектів 
функціонування підприємства

спеціальні;  ▶
комплексні ▶

За можливістю прийняття 
стратегічних рішень

поточні;  ▶
стратегічні ▶

За напрямом формування 
інформаційної бази

критеріальні;  ▶
експертні ▶

Залежно від об’єкта оцінки
методи оцінки конкурентоспроможності персоналу; ▶
методи оцінки конкурентоспроможності продукції;  ▶
методи оцінки конкурентоспроможності організації ▶

Залежно від конкретизованої  
мети оцінки

позиціонування у групі;  ▶
визначення динаміки позицій у групі; ▶
 визначення конкурентних переваг ▶
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оцінювання авторами встановлено, що наведені методи мають свої пе-
реваги та недоліки, а також галузь застосування, тому для проведення 
комплексного оцінювання необхідно використовувати систему методів, 
яка повинна визначатися головною умовою – встановити мету оціню-
вання міжнародної конкурентоспроможності.
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